
Unterrichtung 
 

über die öffentliche Sitzung des Ortsgemeinderates Thalfang 
am Dienstag, dem 29. Mai 2018 um 20:00 Uhr im "Haus der Begegnung" in Thalfang  

 
Anwesende: 
Ortsbürgermeister Burkhard Graul 
als Vorsitzender 
 

Die Mitglieder: 
1. Michael Klee 
2. Ingo Brörmann 
3. Karl Heinz Koch 
4. Werner Breit 
5. Reinhard Biel 
6. Stefan Brück 
7. Günter Stutzenberger 
8. Stefan Hürtgen  
9. Roland Sommerfeld 
10. Ingo Hey 
11. Vera Höfner 
 

Es fehlte: 
12. Rolf Brück 
13. Stephan Gerhard 
14. Bettina Brück 
15. Marko Haink 
16. Andreas Vochtel 
 

Ferner anwesend: 

• Herr Thomas Jakobs von der Firma Objekt- 
betreuung Jakobs, Thalfang (zu TOP 5) 

• Fachbereichsleiter Udo Keuper 
 

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und begrüßt die 
Anwesenden. Er stellt fest, dass die Mitglieder nach 
ordnungsgemäßer Einladung in beschlussfähiger Zahl 
erschienen sind. Gegen Form und Frist der Einladung 
werden keine Bedenken erhoben. 
 
Gemäß § 34 Abs. 7 GemO beschließt der Ortsge-
meinderat einstimmig die Erweiterung der Tages-
ordnung im öffentlichen Teil um den TOP „Antrag 
auf Befreiung von den Festsetzungen des Bebau-
ungsplans „Ferienpark Himmelberg“ 

Tagesordnung: 
 
1. Mitteilungen des Ortsbürgermeisters 

a) Spielplatz Bergstraße 
b) Gästekarte 
c) Forsteinrichtungswerk für den 12 Gemeinde-Wald 
d) Friedhof Thalfang 
e) Erschließung des Bebauungsplangebietes „In den Mühlenfeldern“ 
f) Haushaltssatzung und -plan 2018 

2. Vorbereitung und Durchführung der Wahl der Haupt- und Hilfsschöffen für die Geschäftsjahre 2019-2023 
3. Antrag auf Befreiung von den Festsetzungen des Bebauungsplans „Ferienpark Himmelberg“ 
4. Informationen und Verschiedenes 

a) Entsorgung der Bioabfälle 
b) Jugendraum 
 

 
 
 

 
Zu TOP 1: Mitteilungen des Ortsbürgermeisters 
 
a) Spielplatz Bergstraße 

Die Spielgeräte für den Spielplatz in der Bergstraße sind inzwischen geliefert. In den kommenden Wochen werden 
diese nunmehr vor Ort aufgestellt. 
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b) Gästekarte 
Der Ortsgemeinderat wird über die neue Gästekarte des Fremdenverkehrsvereins „UTE“ informiert. 
 

c) Forsteinrichtungswerk für den Zwölfgemeindewald 
Die Verbandsversammlung des Zweckverbandes der 12 Gemeinden des ehemaligen Amtes Tronecken hat in ihrer 
letzten Sitzung ein neues Forsteinrichtungswerk als mittelfristige Betriebsplanung für die kommenden 10 Jahre 
beschlossen. Danach wird in den kommenden 10 Jahren eine jährliche planmäßige Holznutzung von 2.586 Ernte-
festmeter angestrebt. In der vergangenen Forsteinrichtung war ein Hiebsatz von 3.112 Erntefestmeter vorgege-
ben. 

 
d) Friedhof Thalfang 

Wie bereits in den Medien berichtet, investiert Frau Dagmar Pilzecker zurzeit in ein neues Freizeit- und Gesund-
heitszentrum für Hunde und trägt in diesem Zusammenhang nunmehr die Idee vor, in einem Urnengrabfeld des 
Friedhofs Thalfang die gemeinsame Bestattung von Hund und Herrchen bzw. Frauchen zu ermöglichen. 
 
Die Verbandsversammlung des Zweckverbandes der 12 Gemeinden des ehemaligen Amtes Tronecken hat in ihrer 
letzten Sitzung deutlich gemacht, dass aus Sicht der Verbandsversammlung Pietätsgründe dem vorgetragenen 
Wunsch zur Schaffung einer gemeinsamen Beerdigungsstätte von Menschen und Tieren auf dem Friedhof in Thal-
fang entgegenstehen und daher das vorgetragene Vorhaben nicht befürwortet wird. 
 
Allerdings sind zur endgültigen Entscheidung die Verbandsmitglieder, das heißt die betroffenen Ortsgemeinderä-
te, um entsprechende Beratung und Beschlussfassungen aufzufordern. Folglich wird über den Sachverhalt in der 
kommenden Sitzung des Ortsgemeinderates Thalfang eigenständig beraten und beschlossen. 

 
e) Erschließung des Bebauungsplangebietes „In den Mühlenfeldern“ 

Der rechtsverbindliche Bebauungsplan „In den Mühlenfeldern“ sieht für die Anbindung des bezeichneten Bebau-
ungsplangebietes an das öffentliche Verkehrsnetz die Herstellung eines Kreisverkehrsplatzes im Zuge der L 153/K 
110 vor. Zur Abstimmung der anstehenden Bauausführung findet am morgigen Mittwoch, 30. Mai 2018 ein Be-
sprechungstermin vor Ort mit Vertretern des Landesbetriebes Mobilität Rheinland-Pfalz statt. 

 
f) Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2018 

Die Ratsmitglieder wurden über die Haushaltsverfügung der Kreisverwaltung Bernkastel-Wittlich vom 18. Mai 
2018 zum beschlossenen Haushaltsplan und -satzung der Ortsgemeinde Thalfang für das Haushaltsjahr 2018 in-
formiert und diese einschließlich der Haushaltssatzung mit -plan als Schriftsatz überreicht. 

 
 
Zu TOP 2: Vorbereitung und Durchführung der Wahl der Haupt- und Hilfsschöffen für die Geschäftsjahre 

2019 - 2023 
 
Da die Wahlzeit der Haupt- und Hilfsschöffen bei den Schöffengerichten und den Strafkammern der Landgerichte 
zum Jahresende ausläuft, wurde die Ortsgemeinde Thalfang von der Verwaltung aufgefordert, bis spätestens 30. Juni 
2018 zwei Personen für die Vorschlagsliste zur Wahl der Haupt- und Hilfsschöffen für die Geschäftsjahre 2019-2023 
zu benennen. 
 
Der Vorsitzende teilt mit, dass sich Frau Vera Höfner und Herr Michael Klee zur Aufnahme in die Vorschlagsliste zur 
Wahl der Haupt- und Hilfsschöffen bereiterklärt haben. 
 
Der Ortsgemeinderat beschließt einstimmig gemäß § 40 Abs. 5 GemO, die Wahl der Personen für die Vorschlagsliste 
im Wege der offenen Abstimmung durchzuführen. 
 
Anschließend beschließt der Ortsgemeinderat, Frau Vera Höfner und Herrn Michael Klee zur Wahl der Haupt- und 
Hilfsschöffen vorzuschlagen. 
 
Der Beschluss erfolgte einstimmig. 
 
Ortsbürgermeister Burkhard Graul nahm gemäß § 36 Abs. 3 GemO an der Wahl nicht teil, da sein Stimmrecht ruht. 
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Zu TOP 3: Antrag auf Befreiung von den Festsetzungen des Bebauungsplans „Ferienpark Himmelberg“ 
 
Der Eigentümer des Grundstücks Gemarkung Thalfang, Flur 12, Flurstück 103/13 hat die Errichtung eines erd-
bedeckten Flüssiggaslagerbehälters auf dem bezeichneten Grundstück beantragt. In der Vergangenheit wurde 
der Einbau von unterirdischen Flüssiggastanks als Nebenanlage im räumlichen Geltungsbereich des rechtsver-
bindlichen Bebauungsplans „Ferienpark Himmelberg“ das gemeindliche Einverständnis erklärt. Auch erteilte 
die Kreisverwaltung Bernkastel-Wittlich die notwendigen Baugenehmigungen. 
 
Nach kurzer Beratung beschließt der Ortsgemeinderat, dem Antrag auf Errichtung eines Erdtanks zur Flüssig-
gaslagerung auf dem Grundstück Gemarkung Thalfang, Flur 12, Flurstück 103/13 zuzustimmen und folglich der 
erforderlichen Befreiung von den Festsetzungen des maßgeblichen Bebauungsplanes „Ferienpark Himmel-
berg“ zu entsprechen. 
 
Der Beschluss erfolgt einstimmig. 
 
 
Zu TOP 4: Informationen und Verschiedenes 
 
a) Entsorgung der Bioabfälle 

In der Ortsgemeinde Thalfang steht zurzeit ein Container zur Entsorgung von Bioabfällen gegenüber dem 
Feuerwehrgerätehaus. Ein zusätzlicher Container soll nunmehr auch im Ortsteil Bäsch aufgestellt werden. 

 
b) Jugendraum 

Der Ortsgemeinderat wird kurz über den Sachstand zur Einrichtung eines Jugendraumes unterrichtet. Der 
Billardclub nutzt den ehemaligen Sitzungsraum der Festhalle Thalfang zurzeit zweimal in der Woche. 


